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ТЕСТ 4

МАТЕМАТИКА

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ 

•	 Тест хтори треба же биш ришел ма 20 задатки. За роботу предвидзене 120 минути. 

•	 Задатки нє мушиш робиц по тим шоре як су дати.

•	 Обрац увагу на тото же ше задатки розликую по способе на котри треба дац одвит 
(дописованє, заокружованє, повязованє, подцагованє и друге).

•	 У цеку роботи можеш хасновац ґрафитни клайбас, гумку, ленийку, троугелнїк и 
циркель, али нє и калкулатор.

•	 Конєчни одвити и поступок напиш з хемийним клайбасом.

•	 Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє будзе припознати, як анї одвит 
котри прецагнути.

•	 Нє уписуй нїч на тим и на остатнїм боку, як анї до квадрату хтори ше находзи з правого 
боку задатка. 

•	 Кед закончиш скорей, придай тест и поцихи видз. 

Жичиме ци вельо успиху на испиту!
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1.	 На линию упиш знак < лєбо > так же би нєєднакосц була точна.

а) 0,987 _____ −0,897

б)  
17
5  ______ 

 
18
5  

в) 1,82 ______ 18,2

г) −6,001 _____ −6,01

2.	 Пополнї шлїдуюцу таблїчку так як цо започате.

дзелєнїк дзелїтель остаток
21 376 10 6
438 7
396 2
753 5

3.	 Число 
5
11−  процивне числу z.

а) Одредз число z.

Число z ______.

б) Одредз реципрочну вредносц числа z.

Реципрочна вредносц числа z _____.

в) Одредз суму числа z и його реципрочней вредносци.
	Прикаж поступок. 

Сума ______.
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4.	 Марча поволала тепих-сервис пре райбанє и обшиванє трох тепихох. Димензиї Марчових 
тепихох представени на слики.  

	 У сервису ше при вираховйованю поверхносци и обсягу округлого тепиха за число π бере 
приблїжна вредносц 3. Райбанє тепиха ше наплацує 140 динари по m2, док ше обшиванє 
наплацує 110 динари по метеру. Превоз тепихох безплатни кед поверхносц шицких 
тепихох векша од 10 m2, а кед нє превоз ше наплацує 300 динари за шицки тепихи. Яки 
рахунок Марча будзе плациц сервису?

	 Прикаж поступок.

Марча будзе плациц рахунок ________ динари.

5.	 Кед А = 5x2 и B = –7x2, вирахуй: А + В, А – В, А ∙ В.
	 Прикаж поступок.

А + В = ____________________________________________________

А – В = ____________________________________________________

А ∙ В = _____________________________________________________

4 m 2 m

2,5 m 2,5 m4 m
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6.	 Функция дата з формулу 
13
1

13
3

+= xy .

	 Яку вредносц функция y ма за x = 4?

	 За x = 4 функция ма вредносц _____.

7.	 Заокруж букву опрез точного одвиту.

	 Вредносц числа 23  находзи ше медзи числами:

а) 0,1 и 0,9

б) 1,5 и 2,5

в) 2,1 и 3,9

г) 4,1 и 5,1

8.	 Тарґовец сце розпоредзиц кифли котри му остали до даскелїх мещкох. Кед би у каждим 
мещку було по 5 кифли, останю му два кифли. Кед би у каждим мещку було по 6 кифли 
хиби му єдна кифла. Кельо кифли мал тарґовец?

	 Прикаж поступок.

Тарґовец мал _____ кифли.
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9.	 Заокруж букву опрез точного одвита?  

	 Поверхносц троугелнїка на слики виноши:

	 Прикаж поступок.

а) 97,6 cm2

б) 48,8 cm2

в) 20,2 cm2

г) 10,1 cm2

10.	Котри фиґури на слики конґруентни?   

	 Заокруж букву опрез точного одвиту.

а) Конґруентни фиґури Е и G.
б) Конґруентни фиґури D и F.
в) Конґруентни фиґури B и С.
г) Конґруентни фиґури А и H.

A B

C

12,2 cm

8 cm

C

H

JBA

D

F

E G
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11.	Баба Ката своєй дзивки подаровала парток кружней форми, чий пречнїк 1 метер и 20 центиметри. 
Яка поверхносц того партка у cm2?  

	 Прикаж поступок.

Поверхносц партка __________ cm2.

12.	Вирахуй обсяг єднакорубцовей штиространей пирамиди чий основни рубец 12 cm.
	 Прикаж поступок.

V = _____________ cm3
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13.	Дати мерни єдинки min, m, l и cm2. Дополнї табелу зоз датима мернима єдинками, так як 
цо започате.

Розстоянє медзи Зомбором и Златибором km

Длужина автобуса

Количество горива у резервоару автобуса

Поверхносц аутобускей карти

Час котри потребни же би путнїки вошли до автобуса

14.	Златни персцень ма масу 4,893 g.
	 Заокруж масу персценя на

а) два децимали __________ g

б) єдну децималу __________ g

15.	На слики представени штири камени експонати и записани їх маси.

Експонат I
4,45 kg

Експонат II
456,3 g

Експонат III
4 250 g

Експонат IV
0,04 t

Дополнї виреченя на основи податкох зоз слики.

Найменшу масу ма експонат _____.

Найвекшу масу ма експонат _____.
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16.	Марко у Ческей сце купиц сувенир по цени од 234 чески коруни. За єдан евро може достац 
у меняльнї 26 чески коруни. У бутєлару ма банкноти од 5, 10, 20 и 50 еври. Хтору банкноту 
Марко треба же би заменєл так же би му останло найменєй коруни после купованя 
сувенира?

	 Прикаж поступок.

	 Марко треба же би заменєл банкноту од ______ еври.

17.	Одредз координати цеменя правоугелнїка KLHN датого у координатней системи на слики.  
	 Координати цеменьох то:

K(___, ___)

L(___, ___)

H(___, ___)

N(___, ___)

2
3

5

1

4

6
7

0 1

K L

N H

2 3 5 6 74
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18.	У основней школи „Младосц” орґанизоване спортске пополаднє за школярох и школярки 
осмей класи. Вкупно участвовало 144 школярох. Кажди школяр могол вибрац єден тимски 
спорт и то одбойку, фодбал, кошарку або рукомет. На ґрафикону приказане кельо 
школярох вибрало хтори спорт.  

	 Яка часц од вкупного числа школярох бавела фодбал?
	 Заокруж букво опрез точного одвиту.

а) половка
б) штварцина
в) осмина
г) трецина

19.	Пейц школярох оддзелєня VIII4 формовало фодбалски тим „Нєпобидиви”. Висини 
школярох у тим тиму то 170 cm, 171 cm, 168 cm, 165 cm и 171 cm. За кельо центиметри 
медияна тих податкох векша од аритметичного стредку?

	 Прикаж поступок.

	 Медияна векша за ______ cm.

Одбойка

Фoдбал

Кошарка

Рукомет
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20.	У першим полуфиналним змаганю кошаркашского турниру дате вєдно 80 коши, а у 
другим полуфиналним змаганю 25% коши вецей як у першим. У финалним змаганю число 
датих кошох було за 50% менше од вкупного числа кошох датих у обидвох полуфиналних 
змаганьох. Кельо коши дате у финалним змаганю?  

	 Прикаж поступок.

У финалним змаганю дате _______ коши.



Резултат на тесту зоз математики
Надпомнуце: Школяре НЄ пополнюю тот бок! Тот бок пополнює Комисия!
Упиш на одвитуюце место.

Укупне число бодох 

,

Идентификацийне 
число (Шифра школяра)

Школа

Место

Презвиско и мено 
школяра

Комисия:

1. _________________________________		  3. _________________________________

2. _________________________________		  4. _________________________________

Ч
ис

ло
 

за
да

тк
а

Н
єп

оп
ол

нє
не

0 
бо

ди

0,
5 

бо
ди

1 
бо

д

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

16.    

17.    

18.    

19.    

20.    


